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Στο πλαίσιο της δέσμευσής μας να σας κρατάμε ενήμερους για τις 
σημαντικότερες εξελίξεις που αφορούν το ευρύτερο κανονιστικό 
πλαίσιο, παρακάτω μπορείτε να βρείτε τα σημαντικότερα νομικά και 
φορολογικά γεγονότα του μήνα που πέρασε: 

Φορολογία  

 Τέθηκε σε λειτουργία από την ΑΑΔΕ η υπηρεσία για το Μητρώο 
Βραχυχρόνιας Διαμονής. 

 Δημοσιεύθηκε η ΠΟΛ.1162/2018 σχετικά με την υποβολή 
Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης 
Περιουσίας στο δικτυακό τόπο www.aade.gr, με την οποία 
επέρχονται σημαντικές αλλαγές στη διαδικασία δήλωσης της 
σύναψης και λύσης μισθώσεων ακινήτων. 

 Δημοσιεύθηκε η ΠΟΛ. 1169/2018 από την ΑΑΔΕ, με την οποία 
παρέχονται οδηγίες σχετικά με την άρση δέσμευσης του 
αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας (Α.Φ.Ε.). 

Ξέπλυμα Χρήματος & Αυτόματη Ανταλλαγή Πληροφοριών 

 Κοινοποιήθηκε από την ΑΑΔΕ δημόσια Ανακοίνωση της FATF 
σχετικά με χώρες που εμφανίζουν στρατηγικές αδυναμίες 
στην αντιμετώπιση του Ξεπλύματος Χρήματος και της 
Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας. 

 Κατατέθηκε στη Βουλή σχέδιο νόμου με το οποίο ενσωματώνεται 
στο ελληνικό δίκαιο η Οδηγία 2016/2258/ΕΕ που τροποποιεί την 
Οδηγία 2011/16/ΕΕ και επιτρέπει την πρόσβαση της ΑΑΔΕ και 
των φορολογικών αρχών της ΕΕ στα μητρώα και τις 
πληροφορίες για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης 
εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες.  

Εργασιακά 

 Εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 36/2018 Εγκύκλιος του ΕΦΚΑ, με την 

οποία παρέχονται διευκρινήσεις σχετικά με τις νέες διατάξεις για 
την αδήλωτη εργασία. Με τις νέες διατάξεις εντατικοποιείται η 
προσπάθεια της οικειοθελούς συμμόρφωσης των εργοδοτών και 
στοχοποιούνται οι κατ’ εξακολούθηση παραβάτες εργοδότες, για 
τους οποίους προβλέπεται η κλιμακωτή αύξηση του ποσού του 
προστίμου, ανάλογα με τη συχνότητα υποτροπής τους. Επίσης, 
καθορίζεται η διαδικασία επιβολής των διοικητικών κυρώσεων και 
επαναπροσδιορίζεται το ύψος των επιβαλλόμενων προστίμων. 

 Δημοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ Β’ 3789/2018 οι αποφάσεις της 
Υπουργού Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης για την επέκταση των κλαδικών συλλογικών 
συμβάσεων στους κλάδους των Τραπεζών, των ναυτιλιακών 

πρακτορείων, των γραφείων ταξιδιών και του τουρισμού.   

Πνευματική Ιδιοκτησία 

 Ανακοινώθηκε η έναρξη λειτουργίας της Επιτροπής για τη 
διαδικτυακή προσβολή Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΕΔΠΠΙ), στην 
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οποία μπορούν να υποβάλλονται αιτήσεις για προστασία 
πνευματικών έργων και συγγενικών δικαιωμάτων από διαδικτυακές 
προσβολές. 

Άλλες Εξελίξεις 

 Κατατέθηκε στη Βουλή προς ψήφιση το σχέδιο νόμου με τίτλο «Ι) 
Κεντρικά Αποθετήρια Τίτλων, ΙΙ) Προσαρμογή της Ελληνικής 
Νομοθεσίας στις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2258 και 
άλλες διατάξεις και ΙΙΙ) Λοιπές διατάξεις του Υπουργείου 
Οικονομικών». Ιδιαίτερα κρίσιμο για τον χώρο της κεφαλαιαγοράς 
φαίνεται να αποτελεί το πρώτο μέρος του νομοσχεδίου, το οποίο, 
στο πλαίσιο εναρμόνισης της ελληνικής νομοθεσίας στις διατάξεις 
του Κανονισμού (ΕΕ) 909/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
εισάγει μεταξύ άλλων νέες ρυθμίσεις σχετικά με την αδειοδότηση 
και εποπτεία των Κεντρικών Αποθετηρίων Τίτλων (ΚΑΤ), την 
αρχική καταχώριση κινητών αξιών σε λογιστική μορφή σε ΚΑΤ, την 
έννοια του συλλογικού λογαριασμού αξιών αποθετηρίου, καθώς 
την προστασία των επενδυτών που τηρούν αξίες σε αυτόν. 

 Κατατέθηκε στη Βουλή προς ψήφιση το σχέδιο νόμου  με τίτλο 
«Θέματα υδατοδρομίων, αστικών οδικών μεταφορών και 
λοιπές διατάξεις». 

 Δημοσιεύθηκε η υπ' αριθμ. 113/2018 Γνωμοδότηση του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους, η οποία παρέχει απαντήσεις σχετικά 
με νομικά ζητήματα από τη μετατροπή ναυτικής εταιρείας σε 
ομόρρυθμη εταιρεία. 

 Τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου για την 
Τροποποίηση του Ν. 4002/2011 και τον εκσυγχρονισμό της 
νομοθεσίας της αγοράς τυχερών παιγνίων μέσω διαδικτύου. 
Εισάγεται νέα διαδικασία αδειοδότησης και εναρμονίζεται το 
πλαίσιο με τις ευρωπαϊκές οδηγίες. 

Υποβλήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόταση Οδηγίας σχετικά 
με την επιβολή φόρου ψηφιακών υπηρεσιών (DST).  

 
As part of our commitment to keep you up to date on the most important 
regulatory framework developments, and in addition to our CPA Law 
Newsflash, we have put together a short and comprehensive Monthly 
briefing report with regards to the most important legal and tax trends. 
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